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Szanatórium a Nagyerdőben.

Harc a tüdővész ellen.

Jelentős bizottsági határozat.
Debrecen, április 3.

Valahára a magyar társadalom nagy­
lelkű vezetői is felvették a harcot a nem­
zeti erőt orvul pusztító tüdővész nyava­
lya ellen. Mely évente sok ezreket ragad 
el a fiatal nemzedékből.

Békés-Gyulán már áll ilyen szana­
tórium, melynek nagyjelentőségét még- 
csak, most kezdik felismerni. Mert nem­
csak a korai sorvadásra szánt életet 
hosszabbítja meg, hanem az orvgyilkos 
betegség elszigetelésével útját szegi az 
emberpusztitó nyavalya féktelen terjesz­
kedésének és jövő nemzedékek feje felől 
csavarja ki a kaszát a Csont Ember ke­
zéből.

Debrecenben dr. Kenézy Gyula, az 
országos nevű orvostanár igazgató, e ne­
mes emberbarát kezdeményezte és ve­
zeti lelkes gárdájával a megvalósulás 
felé a tüdővészesek számára alapítandó 
népszanatórium nagyjelentőségű ügyét. 
Mint a magyar nép igaz barátjai, mi is 
lelkes örömmel jelentjük, hogy a ma 
délelőtt folyamával Debrecenben is na­
gyot haladt a megvalósítás felé ez az 
ügy. A közgyűlés által kiküldött szana­
tóriumi bizottság a tudós és derék orvos 
tagoknak cáfolhatatlan érvekkel és igaz­
ságokkal indokolt véleményezése után 
egyhangúlag elhatározta illetőleg java­
solni fogja a városi közgyűlésnek, hogy 
a nagyerdőnek megjelölt alkalmas pont­
ján építsék fel ezt a nemzeti életet, erőt 
mentő emberbaráti intézményt.

A nagyjelentőségű bizottsági ülésről 
következőket jelenti tudósítónk.

Népszanatórium a 
Nagyerdőben.

A népszanatórium kiküldött bizottsága ma 
délelőtt 11 órakor ülést tartott a városháza köz­
gyűlési termében.

A bizottságot, mint elnök dr. Kenézy 
Gyula orvostanár igazgató hívta össze. Részt- 
vettek az ülésen Kovács József polgármester, 
Vecsey Imre főjegyző, Török erdőmester, dr. 
Tüdős Kálmán főorvos, Végh Gyula rendőr- 
főkapitány, Roncsik Lajos főszámvevö, Aczél

Felelős szerkesztő :
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Géza főmérnök, Debreczeni Jenő a városi vi­
lágítási vállalatoknak igazgatója, Márk Endre, 
dr. Gáspár járás orvos, Dúsa, a munkás biz­
tosítási igazgatója, bizottsági tagok.

Dr. Kenézy Gyula elnök megnyitván az 
ülést, bejelenti, hogy a nagyerdei vasút vonal 
mentén végre találtak olyan területet, amely 
minden tekintetben legmegfelelőbb a népsza­
natórium céljaira. A vasúti vonal mentén, a 
parktól mintegy 1 fél kilométer távolságra fek­
szik ez a szanatórium céljaira az orvosi véle­
ményezés szerint, mint az egészségügyi szem­
pontokból ideálisan megfelelő terület, amelynek 
fekvését részletesen is ösmerteti.

Debreczeni Jenő, mint a városi világítási 
vállalatok igazgatója kijelenti, hogy ezt a ki­
jelölt területet a vasútvonalon legkönnyebbszer­
rel lehet megközelíteni. Ide a villamos áram is 
akadály nélkül vezethető be. Mig minden más 
tervbe vett vonalon csak nagy költségtöbblettel 
volna megoldható a közlekedés, világítás, víz­
vezeték kérdése.

Dr. Tüdős Kálmán főorvos a leghatáro­
zottabban foglal állást amellett, hogy a nép­
szanatórium a nagyerdőben, a Kenézy Gyula 
által ajánlott helyen építtessék fel. E helyet 
nem lehet kifogásolni, azért sem, mert ideje, 
hogy a közönség is felismerje az életét, egész­
ségét környékező veszedelmeket. Itt az ideje, 
hogy komoly dolgokkal komolyan is foglalkoz­
zunk. Mindazok, akik a szanatórium ügyének 
megoldásán dolgoznak, ércnél maradandóbb 
emléket állítanak magoknak, mert a legnagyobb 
veszedelemtől mentik meg a várost, midőn a 
fertőzött egészségüeket elszigetelik. Gondos fel- 
ügyelés mellett csoportosítva őket, a további 
fertőzéseknek elejét veszik, sőt a sorvadókat 
is megtartják az életnek. Pár év múlva még az 
elfogultak is belátják ennek az intézménynek a 
horderejét és kihatását. És ez a népszanató­
rium Débreczen város egyik büszkesége lesz. 
Azért a maga részéről, mint városi főorvos is, 
hajlandó a legmesszebb menő agitációra.

Márk Endre után ismét Kenézy Gyula 
vette át a szót. Érdekesen ismertette az ilyen 
szanatóriumoknak a berendezését. A betegek­
nek gyógykezelését.

Roncsik Lajos főszámvevő afelől intéz 
kérdést, hogy a szanatórium parkjának céljaira 
kért 30 holdnyi területen erdőirtás nélkül fog­
lalkoztatják-e a betegeket.

Tüdős Kálmán dr.: Erdőirtásról szó sin­
csen. Hisz itt a betegek és ápoltak nem ha­
szonhajtó foglalkozásként dolgoznak. Inkább 
gyógyszer gyanánt tekinthető ez a mérsékelt 
munka, melyet a fák között, a tisztáshelyeken 
is végezhetnek az ápoltak ?

Vecsey Imre helyesli a tervet. Kovács Jó­
zsef polgármester is elfogadja, hogy a szana­
tóriumot a Nagyerdőn építsék iel. Persze, le­
hetőleg erdőirtás nélkül. A vízvezetéki, világí­
tási és közlekedési kérdések itt tényleg köny- 
nyebb szerrel oldhatók meg. — Mig a Haláp 
messze fekszik a várostól, másrészt ott tarol­
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ják is az erdőt és igy a szanatórium üdvös 
céljainak nem felel meg majd a kopár hely. 
Ellenben a Nagyerdőn ilyen irtás sohasem kö­
vetkezik be, — mert ott csak szálalják az 
erdőt.

Végh Gyula szerint a mulatóhelyekhez 
közel fekszik az az erdőrészlet. — Kérdi, hát 
Békés-Gyulán erdőben van a szanatórium ?

Gáspár dr.: Ott erdőt telepítettek a cél­
jaiért, mig itt telepíteni sem kell.

Elfogadják Kenézy Gyula 
javaslatát.

Kenézy Gyula dr.: Még a bakák sem 
széledeznek el már arrafelé . . . Egyébként is, 
ilyen nagyjelentőségű egészségügyi intézmény­
nél annak az érdeke az irányadó. — Nagyon 
sokszor bejárta már az egész Nagyerdőt, de az 
általa ajánlott területnél megfelelőbbet nem ta­
lált. Mások sem fognak megfelelőbbet találni, 
bár tessék a helyszínen szemlét tartani; azért 
ameddig jobb tervvel meg nem győzik, ra­
gaszkodik az indítványához. Bezzeg a városi 
kórház építésénél nem aggodalmaskodtak eny- 
nyire. Mivel pedig sem poros, sem nedves he­
lyen nem építhető szanatórium, azért ragasz­
kodik ehhez a helyhez, mert ez a hely teljesen 
szélmentes, pormentes, magaslaton feküdvén, 
szárazság tekintetében is megfelelő.

— Hát az erdőirtással hogy leszünk ? — 
érdeklődött Végh Gyula.

Dr. Kenézy Gyula : Kérem, e tekintetben 
is sok függ az emberektől. Általános derültség 
között említi fel azt a székely falut, melynek a 
lakói keresztben szállitván keresztül az erdőn a 
létrát, nagy bölcsességökben egész széles or­
szágutat vágtak az erdőn. Mert nagy bölcses­
ségökben egyikőjük sem jött rá, hogy ha hosz- 
szában fektetve viszik a létrát a fák között, 
nem kell erdőt irtani. Éppen ilyen most a sza- 
natóriumépités esete is. Az általa megjelölt he­
lyen nem sürü az erdő és igy irtás nélkül he­
lyezhetik el az épületeket. Javaslatát ajánlja el­
fogadásra.

Dr. Tüdős Kálmán megjegyzi, ha pedig 
valakinek aggálya van, akkor menjen ki; hogy 
majd a közgyűlésen nem forszirozásból, de meg­
győződésből ajánlja mindenki ezt a tervet.

A bizottság egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta el a dr. Kenézy Gyula által javasolt ter­
vezetet.

Egy kis tereprajz.
Debreczeni Jenő felkérésünkre, persze 

pontos méretek nélkül, egy kis helyszíni terep-
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rajzot készített. Némileg tájékoztatásul szolgál 
ez is a nagyerdei szanatórium tervbevett el­
helyezése felöl :
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Csend a politikában.
Budapest, április 3.

— Barátom, nem a liter borról van itt 
szó, hanem az üvegről, — mondta erre egy
alkotmánypárti. ...

Az 1905. évi kormány gavallériáját kü­
lönben legjobban apasztrofálta az a zsidó, a 
kiről ez a kis történet szól:

A darabont korszakban egymásután szer­
vezték a köldöttségeket itt a fővárosban.. Ezek 
voltak a Baclius pincebeli küldöttségek. Össze­
szedték az utca söpredékét, a munkanélkülie­
ket s úgy vitték őket bizalmi nyilatkozatok 
megpecsételésére a miniszterek elé. Az uj vá­
sártéren is javában folytak a szervezések. Az 
egyik vezető hihetetlen gyorsasággal verbu­
válta a kiváló legényeket. Mikor együtt volt 
egy nagy csapat, kiosztották a szerepeket.

— Maga megy ide, maga ide. — Maga 
Debrecenből jött, On Kalocsáról, Kegyed Tren- 
csénből.

Szótlanul állott mindenki a maga csapa­
tába, csupán egy kis töpörödött zsidó, aki 
mint trencsényi bizalmi voks szerepelt, agitált 
hevesen:

— Én nem megyek! én nein megyek!
A többiek csitították, de a kis vörös em­

ber tovább kiabált.
— Én nem megyek! én nem megyek!
— Hát mi a kifogása, miért nem jön ? 

kérdezte a főrendező.
— Azért nem megyek, — vágta ki az 

illusztris honpolgár, mert én nem jövök fel 
Trencsénből napi öt koronáért.

A tegnapi minisztertanács után teljes 
csend állott be a belpolitikában. Miniszterek 
és képviselők pihenni mentek, úgy hogy a 
nagy hetet politikai incidensek nem igen fog­
ják megzavarni.

A tulajdonképpeni akció a bankkérdésben 
mindjárt husvét után fog kezdődni.

A függetlenségi párt egyik alelnöke a 
következőket mondotta a bankkéidés állásáról.

— Kossuth, ha egészsége engedi, e 
hó 13-án vagy 14-én fog Bécsbe utazni, 
hogy a király előtt kihallgatáson meg­
jelenjen. A párt vezére fel fogja tárni a 
felség előtt a politikai helyzetet és utalni 
fog arra, hogy a válságot csak az 
önálló-bank felállításával lehet megol­
dani. A király az előterjesztést kegyesen 
fogja fogadni, április hó vége felé Bu­
dapestre fog jönni és itt több politikust 
fog meghallgatni. Gyors döntés nem lesz, 
azt mondhatom.

Én ismerem a párt hangulatai. 
Kossuthnak csak nyilatkoznia kell és vele 
megy a párt és az ország. __________

Jegyzetek a hétről.
{Politikai tudósitónktól.)

Budapest, április 3.
A Ház folyosóján ünnepi kapuzárás előtt 

hemzsegtek a darabont időkből származó re- 
miniszenciák. A zárszámadási bizottság jelen­
téséből pattantak ki ezek a csörmelékek.

Egy fiatal függetlenségi a nevezetes fel­
olvasás után csodálkozva mondta a körülötte 
állóknak:

— Szavamra mondom, azt hittem, na­
gyobb összegeket dugott Vörös László a lap­
kiadók zsebébe; ezért nem is volt érdemes 
olyan lármát csapni.

Egy újságíró társaságban György herceg­
ről és Naszticsról, a szerencsétlen szerb inas­
ról beszéltek a napokban. Felháborodva tár­
gyalták a már-már elavult szenzáció számba 
menő brutalitást. Egyszerre megszólalt egy 
öreg riporter, aki most érkezett vissza belg­
rádi útjáról.

— Tagadhatatlan, — mondta a riporter — 
hogy a Nasztics-eset élénken karakterizálja a 
bal kán viszonyokat, de ez az eset elenyésző 
ahhoz, ami néhány évvel ezelőtt Belgrádban 
szemem láttára játszódott le.

A Milán király elleni merénylet idején 
lent jártam Belgrádban. Zichy Jenő gróftól vit 
tem ajánló levelet s Milán király kiváló sze- 
retetreméltósággal fogadott, paszpartut állítta­
tott ki a részemre, amely az összes hivatalokba 
szabad belépést biztosított.

Egy este megtudtam, hogy érdekes ki­
hallgatások lesznek még az éjjel a prefekturán. 
Odasiettem és vártam a történendőket. Úgy 
tizenkét óra tájban egy kétfogatu kocsi gördült 
be a rendőrség udvarára. A prefektus titkárja 
és én az udvarra vezető ajtóban beszélgettünk. 
Hirtelen kinyílt a kocsi ajtaja és egy őszbecsa- 
varodott alacsony termetű ur lépett a prefektus 
elé. A jövevény indignálódva mondta :

— Bocsánatot kérek, mért idéztek meg 
engem öreg ember létemre éjszakára. Külön­
ben sem tudok az egész összeesküvésről sem­
mit sem és ezt igazán bejelenthettem volna 
reggel is.

— Kuss gazember — ordított rá a pre­
fektus.

— Ezt a hangot kikérem magamnak — 
válaszolt az öreg ur harsány hangon.

— Szemtelen kutya — kiáltott rá újból 
a prefektus dühtől reszketve és ezzel úgy vágta 
pofon a szerencsétlen kis öreget, hogy az 
nyomban a lovak közé esett.

— És ez az ember — fejezte be elbeszé­
lését az újságíró — nem volt más, mint az 
előző évben nyugalomba vonult Tausanovics 
Koszta kereskedelmi miniszter.

Meglepő szép férfi-, fiú- és gyermek
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állandó nagy raktára.
Képek bekerelezését

ízléses kivitelben, 
legolcsóbb árban elvállalja

j Blattner Gyula
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Megyeházával szemben.

Istvánffy Gyula kiállításai.
Debrecen, április 3.

Budapestről és az erdélyi részekről is­
merve Istvánffy urat, az országos hirü nagy 
művészt. Siettem megnézni a Bika-szállodában 
rendezett képkiállitását Istvánffy művészete 
nyomában az én véleményem már rég kialakult. 
Itt tehát csak ismétlésbe bocsátkozhatom, és 
azt mondhatom, hogy arannyal és drága kővel 
kellene megfizetni azt a varázslatos kollekciót, 
amit ez istentől megáldott nagy művész hoz­
zánk hozott.

Vásznai elbűvölnek, s a belőlük áradó 
hangulat még a gonosz embert is meg tudná 
javítani. A szemlélő nem tudja magának meg­
magyarázni, hogy mi történik vele, s úgy érzi, 
mintha költőnek született volna, úgy tetszik, 
mintha ő a művész zsenijét (akaratlanul is) 
meglopta volna? Istvánffy művészetének bó- 
ditó hatása van, mert az ember a művésznek 
alföldi tájképeit nézve, önkéntelenül is dalolni 
szeretne. Azt mondhatná valaki, hogy az elra­
gadtatás e fokozatainak csak a világhírű fes­
tőkkel szemben lehet helye ?

Nos, a méltatás mérséklése megmagya­
rázható lehetett volna azelőtt pár száz évVei, 
mikor a zsenik csak az üstökös pályákon vo­
nultak el előttünk, de ma, mikor a poros or­
szágutakon is találkozunk velük, ma ennek 
semmiféle értelme nincs. Ma a párisi bonle- 
vard-on egy frankért olyan tökéletességben 
kaphatom meg a saját képmásomat, hogy mes­
tereinek a Pantheonba kellene jutni, ha ko­
runkban nem kellene distingválni még a hal- 
hatlanságban is.

Ma, mikor a Nagy Endre-féle kabaréban 
igazi művészetet is produkálnak, sőt az orfeu­
mokban is nagy stilü művészetet produkálnak, 
ma szükségtelen szerénykedés, a látás hiányát 
jelenthetné. Épen a festőművészek kritikájának 
kellene elkerülni a megszolgált szuperlátivuso- 
kat ? Miért ? Azért, hogy az anyagiakban ne­
lehessen sikerült ? Vagy azért, mert a hires 
művészt az ő sorsa Debrecenbe hozta ? Avagy 
azért, mert itt e sors az Arany Bikába szorí­
totta? Szó sincs róla. Mindé véletlenségek 
semmit sem degradálhatnak. Mondjunk köszö­
netét a művésznek, hogy városunkat elég fo­
gékonynak ítélte a saját művészetének apreci- 
álására s hogy megszerezte nekünk azt az 
örömet, hogy az Istvánffy nevet, ezt a kultúr­
történeti jelentőséget, a dísztermünkbe füg­
geszthessük.

Aki a tolakodó művészet telemázolt nagy 
vásznait keresi Istvánffy kollekciójában, az ne 
menjen a Bikába. De, a ki a saját lelkületét a 
költészet piedesztáljára akarja emelni, az ok­
vetlenül nézze meg e kiállítást, és ha teheti, 
válasszon egyet a potom árért kapható képek 
közül, mert az Istvánffy-féle kép, a vevő házát 
az igazi művészet csarnokává avatja fel.

Solymosi Elek.

EGYHÁZ, ISKOLA.
* Virágvasárnap a református templo­

mokban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak: a Nagytemplomban prédi­
kál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Szarka 
Boldizsár segédlelkész, a Kőtemplomban pré­
dikál Baróthy István segédlelkész, ágendázik 
Kiss Albert segédlelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, 
ágendázik Boér Károly segédlelkész, az Ispo­
tálytemplomban prédikál Szele György lelkész, 
ágend. Szele Miklós s.-lelk., a Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püsp. titk., a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, vallástanár,

GERO E. ERNŐ
1 Férfi-ruha üzletében Debreczen, Piac-utca Hl. sz. 
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a Homokkertben Sárközy Lajos főisk. senior,
A római katholikus templomban ma az is­
tentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak1 Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke- 
gvesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, ezt megelőzőleg barkaszentelés; 
fél 12 órakor csendes szt. mise. — Délután 3 
órakor keresztény tanítás, utánna keresztuti 
ájtatosság, melynek végeztével a Rózsafüzér 
Társulat hónapos ájtatossága szent beszéddel, 
körmenettel és lytániával. — Az ágost. hitv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi.

* Vizsgálat a lelkészválasztás 
ügyében. A legutóbb lezajlott debre­
ceni református lelkészválasztást, mely­
ből tudvalévőén kilenc szótöbbséggel 
Uray Sándor került ki győztesként. Illyés 
Endre lelkészjelölt pártja megfelebbezte 
ezt a választást és az általok panaszolt 
több rendbeli szabálytalanság és törvény- 
sértés miatt Uray Sándornak a pályá­
zatból való kizárását kérték. A felebbe- 
zés dolgában az egyházmegyei bíróság 
dönt, mely két tagját Veress Bálint hen- 
cidai lelkészt és Jankó Gyula derecs­
kéi járásbirót bizta meg a vizsgálat 
lefolytatásával. Már három napja folynak 
a kihallgatások az ügyben a ref. egyház 
tanácstermében. Eddig körülbelől ötven 
tanút hallgattak ki. A kihallgatások ered­
ménye, mint értesültünk, nagyon kedve­
zőtlen az Uray pártra. A kihallgatásokat 
és a vizsgálatot még a jövő héten is 
folytatják.

Iparművészeti kiállítás 
Debreczenben.

— április 3.
Most bontogatják ki a kiállításra a mára- 

marosszigeti állami szövőhimző tanműhely pom­
pás hímzéseit, melyek máramarosi népies mo­
tívumok után készültek és a gyapjuszövésü 
szőnyekeket és függönyöket, melyeket Faragó 
Ödön tanár terve után szőnek.

Gyönyörű hímzésekből állított össze gyűj­
teményt a debreczeni nőipariskola is, ezeknek 
terveit is az iskola tanárai és tanítványai raj- 
zolták

Ä kézimunka osztályban feltűnést kelte­
nek majd Dávidházy Kálmán bőrdíszművesnek 
és Antalffy Ferencz bőrdíszművesnek bőrmet­
széssel és batikolással díszített tárgyai.

A kamara népművészeti csoportjában 
nagy érdeklődést fognak kelteni a magyar szű­
csök selyemmel hímzett bundái és kabátkái. 
Köztük van a hires Gál Sándor kisújszállási 
magyarszücs számos darabbal. Már egész se­
reg kiállításon nyert kitüntetést és Izabella fő­
hercegnőtől kezdve úgyszólván minden előkelő 
mágnásasszony rendelt már nála őseredeti 
tiszta magyar stilü virágokkal tele hímzett kis 
bundát vagy mellénykét. Mellette több magyar 
szűcs van még, csak hírnévben kissebbek, de 
munkájuk szintén igen kiváló.

A megnyitás.
Az április 7-iki megnyitási ünnepély iránt 

nagy az érdeklődés. A kereskedelemügyi mi­
niszter és Szterényi államtitkár már is üdvö­

zölték a kamarát és sikert kívántak a kiállí­
táshoz.

Újabban megjelenésüket jelezték : az Or­
szágos Iparművészeti Társulat két alelnöke: 
Alpár Ignácz és Zsolnay Miklós; a társulat­
tól jönnek még Nádler Róbert, Györgyi Kál­
mán, Koperly Döme, Czakó Elemér stb. Or­
szágos kiállítási központ nevében Gelléri Mór 
jön. Máramarosszigetről Perényi Zsigmond 
báró vezetésével nagy társaság jön, köztük 
Szabó Sándor alispán, Balogh János nagypré­
post stb. Megjelenik a földmivelésügyi minisz­
ter hegyvidéki kirendeltségének vezetője is. 
Szabolcsvármegye főispánja, gróf Vay Gábor 
is jelezte jövetelét és Nyíregyházáról százon 
felüli társaság készül együttesen bejönni. Az 
elszállásolók azonkívül egyébként is nagy­
számú bejelentést kapnak csoportos beindu­
lásokról naponta.

A megnyitó ünnepség a Keresk. Társulat 
dísztermeiben április 7-ikén délelőtt 10 órakor 
kezdődik. Ezután nyílnak meg a kapuk a ki­
állítási területre. A kiállításon teendő körséta 
után lesz a bíráló bizottság tárgyalása, mely 
esetleg délután folytatódik. Délben egy órakor 
a Royal ban lesz ünnepi bankett, melynek rész­
vételi jegyei a kamara hivatalában kaphatók.

HÍREK.
Válogatják a legények elejét.

Mikor lesznek Debreczenben a sorozások ?
Bár elnémultak a háborús hírek, elkövet­

kezett az ideje, hogy „kiválogatják a legények 
elejét“ katonáékhoz. A városi katonaügyosztály 
tudatja, hogy Debreczenben a következő sor­
rendben folyik le a sorozás :

1909. évi május hó 4-én : az egyévi ön­
kéntesek, papok, tanítók és az 1888. évben 
született I. korosztályú hadkötelesek 1-től 200. 
sorsszámig.

1909. évi május hó 5-én: az 1888. év­
ben született I. korosztályú hadkötelesek 201-től 
430. sorsszámig. _

1909. évi május hó 6-án: az 1888. év­
ben született 1. korosztályú hadkötelesek 431. 
sorsszámtól végig s az 1887. évben született 
II. korosztályú hadkötelesek 1-től 332. sors-

1909. évi május hó 7-én : az 1887. év­
ben született II. korosztályú hadkötelesek 333-tól 
végig s az 1886. évben született 111. korosz­
tályú hadkötelesek 1-től 323. sorsszámig.

1909. évi május hó 8-án : az 1886. év­
ben született III. korosztályú hadkötelesek 324. 
sorsszámtól végig s azon idegen illetőségű had­
kötelesek, kiknek illetékes sorozó járási tiszt­
viselője városunkban leendő soroztatását enge­
délyezte s állítási ivei ide megérkeztek.

Magyar táncosnők.

A Skornyák-nővérek magyar kettős 
tánca.

Debreczen, március 3.
A debreczeni „Vasutas Otthon“ 

szombat esti pompás műsorából külön 
is kiemelünk egy bájos magyar táncot. 
Bájos a magyar tánc, ha jól táncoljak 
deli termetű ifjak. Különösen bajos volt 
ez a szombat esti magyar kettős tánc,

melyet a Skornyák-nővérek táncoltak 
tűzzel, hévvel, remek formával.

A magyar szóló-táncnak érdekes 
összetétele volt ez a tánc. Festői szép 
magyar apródviseletben járták az elan- 
dalitó szép magyar táncot. Aranyhimes 
zöld selyem volt az atillájok. Csengő- 
pengő sarkantyú csörgött a sárga csiz­
mán . . . Skornyák Erzsiké és Skor- 
nyák Juliska, harmatos rózsaszálként 
üde, bájos két fiatal nőtestvér viharos 
tetszést arattak a táncukkal.

Festeni való jelenet volt ez.
A magyar táncnak ezt a kiváló 

megbecsültetését és hóditó szép előadá­
sát példaképpen állítjuk a hasonló mu­
latságok rendezői elé . . .

A két bájos nővér pedig fogadja 
legőszintébb elismerésünket a gyönyörű 
élvezetért.

Az utolsó Fillér-estély.
Nagy keretek között folyt le a Vasutas- 

Otthon idei cyclusának utolsó hangversenye, 
melynek műsorán a legkitűnőbb művészi erők 
szerepeltek. Ez alkalommal hallottuk régóta 
újra Mórász Sándorné úrnő valóban művészi, 
elragadóan szép zongorajátékát.^ A hálás kö­
zönség alig tudott betelni játékával és addig 
nem nyugodott meg, mig a művésznő egy 
csodaszép magyar ábránddal meg nem koro­
názta előadását.

Rendkívül magas élvezetet nyujtoti egy 
rokonszenves fiatal ügyvéd, dr. Tóth Jánosnak 
gordonka-solója is, aki szintén Fráter-nótákkal 
zárta be gyönyörű és hangulatgazdag műsor- 
számát

Pfalz Emil szatmári mérnököt is sikerült 
a rendezőségnek megnyernie. Neki a poetikus 
Grieg Sonatát, valamint Hubaynak Csárdajele­
netét köszönjük.

Drumár János, az est rendezője szelle­
mes és kacagtató felolvasással nyitotta meg a 
műsort, a Vándorló tányér cimü croquisjával; 
a bájos Skornyák nővérek pedig magyar csár­
dást lejtettek meglepő keccsel. A diszmagyar 
jelmezben táncolt kettőst meg kellett ismé­
telniük.

Mikor e sorokat Írjuk, a tánc javában 
folyik. Csupa szép asszony és lány töltik be 
az étteremből bálhelyiséggé emelt csarno­
kokat.

A hevenyészett névsort itt hozzuk:
Úrasszonyok: Dr. Ballay Béláné, Csiszár 

Sándorné, Erdős Frigyesné. Mórász Sándorné, 
Brudsver Zolttánné, Lázáry Alajosné, dr. Deseő 
Kálmánná, Nagyné Gál Sarolta, dr. Imre Gá- 
borné, Pokay Józsefné, Gévay Ernőné, Szu- 
nyogh Józsefné, Kölcsey Valér, dr. Tóth Já- 
nosné, Gál Gusztávné, Ungváry Mihálynét dr. 
Bischovszky Gáborné, Király Istvánná, Kun 
Sándorné, dr. Király Péterné, dr. Badzey Vik- 
torné, Nagy Lajosné, Jobágy Gáborné, Lakner 
Józsefné, Fráter Endréné, Varga Lajosné, Bor­
dón Demeterné, Dudinszky Kornélné, Belányi 
Gáborné, Taar Sándorné, Bihari Károlyné.

Urleányok: Csiszár Liliké, Lázáry Man- 
czika, Deseő Margit, Deseő Irénke, Szunyogli 
Annuslca és Mariska, Pókay Jolánka, Géczy 
Vera, Géczy Emma, Szalavecz Ilona, Góéhl 
Emmuska, Skornyák Juliska és Erzsiké, Király 
Margitka, Kenderessy Ella, Dienes Ilonka, Dö- 
mök Jenicé, Levendovszky nővérek, Lakner 
Etelka, Fülöp Mariska, Varga Rózsika, Bordon 
Vilma, Bordon Ilonka, Dudinszky Jolán, Du­
dinszky Margit, Schlotter Piroska, Nagy Ida, 
Nagy Emma, Gazdag Bella, Horváth Aranka, 
Tóth Gizi.

órák,éhresztiórá művészi kivitelű to­
kokban legfinomabb 
kipróbált szerkezettel
jótállás mellett

P
Szent-Aiina-utca 2-ik szám.

LöfMtsMurÉsTsa
órás és ékszerésznél.

Tisztelettel éttesiti a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy bevásárlási 

utjábóíhaza érkezett. Miért is mint a legkényesebb igényeknek meg­

felelő raktárát a hölgyközönség figyelmébe ajánlja.
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— Egy uriasszony tragikus halála. 
Ma városszerte általános részvétet keltett Tichy 
Antal mérnök ifjú feleségének hirtelen bekö­
vetkezett tragikus halála. Tichy Antalné, Szi­
lágyi Imre dr. ügyvédnek volt a leánya. A fia­
tal bájos úrnő váratlan halála annál inkább 
keltett megdöbbenést, mert a 25 éves viruló 
úrasszony alig három nappal ezelőtt betegedett 
meg fertőző toroklobban. A betegség, mely 
mostanábeii járványszerüen lépett fel Debie- 
czenben, oly veszedelmes komplikációkkal jait, 
hogy dacára az orvosok buzgalmának Tichy 
Antalné pénteken délután négy órakor meghalt. 
Az orvosi vizsgálat fertőző toroklob után be­
következett vérmérgezést állapított meg. A 
szerencsétlen ifjú asszony halála mélységes 
gyászba borította a Szilágyi családot és a 
családnak nagyszámú tisztelőit.

— Kamarai közgyűlés. A kamara áp­
rilis 15-iki közgyűlése egész sorozatát hozza 
napirendjén a kereskedelmi és ipari közélet ér­
dekes kérdéseinek. Az uj törvénytervezetek bí­
ráló országos értekezletei, a már szentesített uj 
törvények végrehajtási kérdései, uj tervezések s 
számos aktuális ügy jelenik meg a tágyaláson. 
Az ügyek előkészítése céljából ma délután 
Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt elnöki ta­
nácsülés volt, kedden április 6-án délután fél 
négykor közös bizottság, utána pedig fél ötkor 
Stegmüller Árpád alelnök ipari. Fáik Lajos al- 
elnök pedig kereskedelmi szakosztályi ülést 
tart.

— Háziipari tanfolyamok kiállítása.
A kamara a földmivelési miniszter támogatá­
sával évente tiz háziipari tanfolyamot tart fenn 
kerületében, szalmafonó, kosárfonó és egyéb 
tanfolyamokat, melyeknek célja: a népet téli 
kereső munkára szoktatni és tanítani. Ezek a 
tanfolyamok most végzik munkájukat s évzá­
rásuk kiállítással kapcsolatban a következő na­
pokon lesz: Szőrtelek április 4., Nyirábrány 
április 13, Dévaványa április 25, Hajduhadház 
április 25, Hajdudorog április 24, Kisvárda, 
Nyíregyháza, Karczag, Nagykálló, Nyírbátor 
május 2. A kiállítások megnyitását a földmi­
velési miniszter egy-egy közege s a kamara 
egy-egy titkára végzik.

— Az utszélről. Egy bájos s emellett 
okos asszony, ki a Dunántúlról származott 
Debreczenbe, a következőket mondotta Debre- 
czenről.

— Érdekes város ez a Debreczen ! Sze­
retem is ezt a Debreczent. De, úgy elsavanyo- 
dik a kedvem, mikor a főbb utcáin végig sé­
tálok.

— Hogy érti ezt kedves asszonyom ?
— Még a piac-utcán is mindenütt az 

óriási kettős szárnyú üres, öreg kapuk, meg a 
családi házak porlepett ablakai.

— És baj az ?
— Hogyne ! Mifelénk üzleti boltokat és 

kirakodó ablakokat állítanának be az üres ka­
puk, a porlepett gyászablakok helyére.

Meglepődve hallgattam a bájos s e mel­
lett okos asszonyt. Fehér kezével micsoda na­
gyot ütött a — szög fejére 1 Hegyes szeg volt 
minden szava a bájos, emellett okos túl a du­
nai menyecskének.

*
Hídvégi Ernő, a kolozsvári Nemzeti Szín­

ház nagyíchctségü müvésztagja (egyik leg­
kiválóbb hősszerelmes színész az országban), 
egyszersmint rendező is, járt az este Debre­
cenben. Sok mindenről elbeszélgettünk vacsora­
közben. Szóba került Blaha Lujza is.

— Alig nehány hete vendégszerepeit ná­
lunk ! mondotta Hídvégi.

— És tetszett ? tudakoltam én.
Hídvégi ez indokolatlannak tetsző otromba 

kérdésre szinte meglepődötten tekintett rám.
— Három estén át zsúfolt ház előtt ün­

nepelte a kolozsvári kényes ízlésű közönség a 
nagyasszonyt. Rajongással környékeztük min­
denfelől . . .

Lesütött szemmel haigattam el.
— Az uj jegyespárok. A múlt héten 

Debreczen területéről a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: 
Kulcsár András—Szikszai Rózával, Kovács 
Gyula—Gál Máriával, Kiss János—Szabó Esz­
terrel, Pócsi Gábor—Kertész Erzsébettel, Erdős 
István—Czebe Erzsébettel, Herczka Zsigmond 
—Krizsek Máriával, Bordás István—Lovász Má­
riával, Katona Kálmán—Kovács Juliánnával, 
Kardos András—Károlyi Katalinnal, Szilágyi 
György—Nagy Erzsébettel, Szilágyi Dezső— 
Sólyom Juliánnával, Uray Árpád—Márkus Esz­
terrel.

Menyasszonyi kelengyék, valamint női di­
vatáruk legjobb minőségben, szabott áron be­
szerezhetők Szépe Lajos üzletében Kossuth- 
utca 5.

— Az esperanto-egyesiilet választmá­
nya örömmel tudatja tagjaival és az érdeklő­
dőkkel, hogy a református kollégiumban helyi­
séget kapott s a legközelebbi összejövetelt 
folyó hó 5-én, hétfőn este 8 órakor már ott 
fogja tartani, a 11. sz. akadémiai teremben (fő­
bejárat, I. emelet.) Az eddig párhuzamosan 
tartott két tanfolyam már befejezést nyert s az 
az újonnan jelentkezők részére husvét után uj 
tanfolyam veszi kezdetét, amelyet az egyesület 
tagjai ingyen látogathatnak.

— A városi szegényház fehérnemű ruha­
szükségletének szállítására a tanács pályázatot 
hirdetett. Ma telt le a határidő. Csupán egy 
pályázat érkezett be Mayer Jánostól, az eddigi 
szállítótól. A szakértők javasolni fogják a ta­
nácsnak, hogy a ruhaszállitással Mayer Jánost 
bizza meg.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét fo­
lyamán városunk területén a következő házas­
ságkötések történtek: Bugányi Sándor—Réz­
műves Erzsébettel, Erdei József—Cséki Rozáli­
ával, Burján Ernő—Hirsch Ilonával, Nagy 
László—Csősz Eszterrel, Tóth Ferencz—Sze­
pesi Juliánnával, Marozsán László—Tóth Bor­
bálával, Nemes Ferencz—Győri Lídiával, Ba- 
láskó István—Kerezsi Máriával, Pál Sándor— 
Szathmáry Eszterrel, Horváth Ferencz—Kis Ró­
zával, Tóth János—Burai Erzsébettel, Schmotzer 
János—Mindszenti Eszterrel, Kerek János—Bakó 
Zsuzsáiméval, Kovács _ József—Bak Eszterrel, 
Nábrádi Imre—Szűcs Ágnessel.

— A Csokonai-kör választmánya hétfőn 
délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. 
Tárgyak: 1. Jelentések. 2. Alapítványok és 
adományok. 3. Irodalmi pályádij kitűzése. 4. 
Irodalmi s más segítségek. 5. Folyóügyek.

— Kedvezmény kereskedők és 
iparosok részére. A Budapesten f. 
ápril. hó 2—6-ig rendezett tavaszi vá­
sárra felutazó kereskedők és iparosok­
nak a kereskedelmi miniszter, utazási 
kedvezményt biztosított, amennyibe I.

osztályon egész II. o., II. osztályon egész 
III. o. és III. osztályon fél II. o. jegy­
gyei utazhatnak. — Ezen kedvezmény 
igénybevételére jogosító egy személyre 
szóló igazolványok a kamaránál kap­
hatók 55 fillér lefizetése ellenében.

— Kedélyes délután. A debreceni könyv- 
nyomdászok ma, vasárnap délután fél 3 órai 
kezdettel a „Margit“-fürdő dísztermében nagy­
szabású kedélyes délutánt rendeznek. A 12. 
számból álló műsor oly ügyesen lett összeál­
lítva, hogy minden egyes száma jóleső szóra­
kozást nyújt a közönségnek. — Belépti dij 
nincs.

— Ülés a városházán. Debreczen vá­
ros közigazgatási bizottsága holnap délután 
három órakor ülést tart. Tárgy: A rendes havi 
jelentések előterjesztése.

— A Sz.-László dalegylet rendes évi 
közgyűlését folyó hó 18-án, vasárnap délután 
3 órakor a róm. kath. elemi iskolában tartja, 
melyre az egyesület tiszteletbeli, pártoló, ren­
des és működő tagjait meghívja. Tárgy : 1. 
Évi jelentés. 2. Alapszabálymódositás. 3. A 
számvizsgálók jelentése és pénztárosi fölment­
vény megadása. 4. A választmányi és szám- 
vizsgálói helyek betöltése. 5. Indítványok. Az 
elnökség.

— Öngyilkosság Kábán. A debreczeni 
ügyészséghez ma sziikszaku távirat jelentette 
Kábáról, hogy ott Bőr Sándor 61 éves gazdál­
kodót felakasztva találták. A hatóság megálla­
pította, hogy öngyilkosság forog fenn, de hogy 
mi vitte a szerencsétlen embert az öngyilkos­
ságra, nem tudják. Az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

— Sikkasztó hetes. Marx János Kut- 
utca 140. szám alatt lakó pékmester feljelen­
tette hetesei Tundig Jánost, hogy az 148. ko­
rona elsikkasztása után megszökött. Marx Já­
nos egy számla értékének behajtását bizta he­
tesére, de Tundig János rutul visszaélt a biza­
lommal. Még cseléd könyvét is kilopta gaz­
dája fiókjából, hogy könnyebben szökhessen. 
A rendőrség nyomozza.

— Remek választék jó mosó zefirekből 
(férfi ingre és női blúzra) kartonokból, batisz- 
tokból. Gyönyörű szövet, csipke, tölt, függö­
nyök és torok, ágy- és asztalterítők. Kókusz 
lábtörlők. Divatos harisnyák és zsebkendők. 
Nyári paplanok, fiirdő-köpenyegek, fürdő-lepe­
dők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi, 
női és gyermek kész fehérnemiiek. Menyasszo­
nyi kelengyék Kardos Lászlónál Debrecen, 
Kossuth-u. 9. Alapittatott 1831. Telefon 113.

— Agyonnyomta a fal. Karcagról je­
lentik: Tegnap reggel a városi takarékpénztár 
épülő házánál egy régi épület lebontásával 
foglalkoztak a munkások. A fal alját a föld­
szinten igen elgyöngitették és az egész fal le­
omlott és Cseppentős István 47 éves családos 
napszámost maga alá remette. Mire kiszabadí­
tották, Cseppentős már halott volt. A vizsgá­
latot megindították vájjon nem-e a pallér vi­
gyázatlansága következtében történt a szeren­
csétlenség.

— Ha rossz a gyomra, már holnap reg­
gel igyák éhgyomorra 'A> pohár Ferenc József- 
keserüvizet. Á kellemetlen érzések csakhamar 
megszűnnek és étvágya fokozottabb mértékben 
fog visszatérni. Ezen rég idők óta népszerű és 
valóban ritka természeti gyógykincset a legje­
lesebb orvosok állandóan ajánlják.

— Használt bútorokat vészén, használt 
bútorokat elad Tibayné Kossuth-utca 41.

Meglepő szép

Czipő és Kalap
újdonságok

Neumann Testvérek
czégnél

a Tisza palotában. Telefon 434.

1 pár Női Chevro félezipő 4 frt. 50
egész 4 frt. 1 pár férfi Chevró czipő 5 
" frt. Boxbőr 4 frt. 5(5!

Csak húsvétit] Rendkívül mélyen leszál­
lított árak mellett kapha­
tók az összes raktáron 
: levő gyermek-ruhák :

BLAU ARMIN és TÁRSA »Ä
A berendezés minden elfogadható árban eladó.

js;-.iftófc

Piroska.A Spuller-féle fényirdát átvettem, hol készülnek matt, 
ptotin, sépsia és fényes fényképek és 1. lopok, a mai kornak megfe­
lelőig. Kérem a közönség becses pártfogását továbbra is,
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Midőn üzletemet végkép fel­
oszlatom, felkérem a m. t. ve­
vőközönséget , hogy raktáro­
mon levő összes áruk olcsósá­
gairól személyes meggyőződést 
szerezni kegyeskedjék, tisz­
telettel Bartha Kálmán. A rak­
tár egy tömegben is eladói

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletetek, 
feibiszek, hajtok, illatszerek és szappanok, 
olcsó szabott árak mellett kaphatók.

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám.

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemü kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— Száraz vágott tűzifa 100 kilogram- 
monkint 1 frt 20 kr. Vadásznál Varga-utcza 35. 
Telefon 488.

— Darabos-utcza 13. alatti ház tizen­
három év óta fennálló szappangyárral eladó, 
vagy haszonbérben kiadó.

— Két szobás udvari lakás hozzá tartozó 
mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Értekezhetni 
Eötvös-u. 4. szám alatt.

— Tartós gyógysiker. Fájdalmas csuz- 
nál, a derék-, testrészek és a forgó köszvényes 
bántalmainál a „Moll-féle sósborszeszszel való 
való bedörzsölés sikerrel használtatik. Egy üveg 
ára kor. 2.—. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító 
által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszer- 
tárakban és anyagkereskedésekben határozottan 
Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvé­
nyével és aláírásával.

— Ha igazán érdekli Önt testének egész­
sége és ápolása, úgy olvassa el az „Egészség 
és fertőtlenítés“ cimü érdekes könyvet, melyet 
minden gyógyszertárban vagy drogériában in­
gyen kiadnak. Ahol nem volna raktáron, ott 
forduljanak közvetlen dr. Keleti és Murányi 
vegyészeti gyárához Újpesten, mely cég ingyen 
és bérmentve azonnal megküldi a könyvet.

— Jó magyaros házi kosztot Lengyel 
Miklós „Vasut“-hoz czimti vendéglőjében (Petöfi- 
tér) kaphatunk. Abonomakat is elfogad. Sör 
állandóan frissen csapolva. Kitűnő kerti es 
hegyi borok.

— A fürdőre utazó közönségnek tisz­
telettel hozom tudomására, hogy Kápolnás- 
utca 1. szám alatti műhelyemben kézi és lada 
bőröndök, bőrtáskák elegáns kivitelben és ju­
tányos árban beszerezhetők. Ugyancsak javítá­
sok olcsón és jól eszközöltetnek. Czitrom Ig-

— Olcsó és előnyös feltételek mellett 
törleszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“ (Csapó-u. 1.)

— Ügyes varróleányok felvétetnek Fenyő 
Sándornénál Zugó-u. 6. sz.

— Jó megjelenésű egyén, ki helyi is­
merettel bir, kiadóhivatalunk részére felvé­
tetik.

— Bolt helyiség kiadó Szent-Anna-u. 6. 
szám alatt május 1-től.

— Taitékpipák, acélhangu hermomkak, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazáréban Bádogos-utca 4. szám.

— Vonat megállítás Turbék—Töröksir 
megállóhelyen. A szigetvár—kaposvári vonalon 
közlekedő Szigetvárról reggel 5 óra 5 perckor 
induló és Kaposvárra reggel 7 óra 50 perckor 
érkező vegyesvonat a Szigetvár állomás és 
Csertő megálló rakodóhely között levő Turbék- 
Töröksir feltételes megállóhelynél f. é. márczius 
hó 15-től kezdve reggel 5 óra 12 perckor uta­
sok fel- és leszállása céljából feltételesen meg- 
állittatik.

MI leányok és Itó
erősekké és vidovokká fejlődnek, elvesztik le- 
hangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

Scott-féle Emulsio
élvezik, amely alakjában az ösz- 
szes erősítő szerek között a leg­
kiválóbb. — Orvosok és bábák 
a SCOTT-féle Emulsiót a leg­
melegebben ajánlják az utóbbi 32 

év óta. Édes, mint a tejszín.

Könnyebben emészt­
hető, mint a tej.

Nyáron is a legjobb eredménnyel 
adagolható.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

Iósnak a hulláját boncolták, akit a fia vert ha­
lálra. A boncolás alatt az orvos valahogyan 
megsértette a kezét, melybe ilyenformán hulla­
méreg jutott be. A sérülés halálos természetű 
lett volna, de az orvos idejekorán radikális 
operativ beavatkozásnak vetette alá magát. Dr. 
Láng Sándor operálta meg szanatóriumában. 
Az operáció fényesen sikerült, úgy, hogy Új­
városi Sándor már túl van minden veszélyen.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SC OTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
lembe venni.

SZÍNHÁZ.
* Heti műsor. Vasárnap (4) délután Dol­

lárkirálynő operette, este Hortobágyi virtus nép­
színmű. Bérletszünet. Hétfőn (5) Baba operette.

B“ bérlet. Kedden (6) Rigoletto opera. „C‘ 
bérlet. Szerdán (7) Traviatta opera „A“ bérlet, 
mint az olasz opera vendégjátékai. Csütörtök 
(8) Carmen opera „B“ bérlet. Péntek (9) Nincs 
előadás. Szombat (10) Nincs előadás. Vasár­
nap (11) Falu rossza népszínmű. Bérletszünet. 
Este Erdészlány operette. Bérletszünet.

* Olasz opera Debreczenben.
Kedden kezdi meg a lovag Ferrari ve­
zetése alatt levő olasz stadszione vendég­
játékát Rigolettóval. Az igazgatóság e 
kiváló művész társaságot, rendes hely­
árak mellett játszatja, nem pedig, mint 
hiresztelve volt, felemelt helyárakkal.

* Újdonságok. Az igazgatóság az idény
hátralevő részére még következő újdonságokat 
tűzte műsorra: Kedélyes paraszt (Fidele Bauér) 
(operette) Fali Leótól, Hóditó keringő (Liebes- 
nabrer) operette (Fiehrer), Kivándorlók színmű 
Herczegh Ferencz, Király, vígjáték (francia) 
vörös szinlap, Hivatalnokok (dráma) Földes. 
Ezeken kívül még számos vendégszereplés tar­
kítja az áprilisi műsort. _____________

Hírek a vármegyéből.
— április 3.

Gvermeknap Hadházon. Hajduhadhá- 
zon tegnap és tegnapelőtt tartották meg a 
gyermeknapot. 72 korona 05 fillér gyűlt egybe 
a Gyermekvédő Liga javára.

Az orvosi hivatal áldozata. Hivatásá­
nak csaknem áldozata lett Újvárosi bandor 
hajdúnánási orvos. A múlt napokban Újvárosi 
Sándor boncolást végzett. Annak a Vetési Mik-

Tíízkatasztrófák.
Veszprémben, Sátoraljaújhelyen, 

Budapesten.
Ma egyszerre három helyről jelent 

vészes és borzalmas katasztrófát a táv­
iró. Veszprémben, Sátoraljaújhelyen, Bu­
dapesten millió és millió számra menő 
vagyon pusztult el a pusztító elem láng­
nyelvei alatt. Távirati tudósításaink itt 
következnek.

Veszprém, április 3. Tegnap éjfélben a 
papnövelde teteje kigyuladt és pár pillanat alatt 
elhamvadt. A tűz átcsapott a szomszédos ka­
nonok! házakra, melyeket szintén elhamvasz­
tott. A városi tűzoltóság tehetetlen volt a pusz­
tító elemmel szemben, mert a tüzet a hirtelen 
kerekedett orkánszerü szélvihar szította és a 
várost szikraesö borította. A kanonoki paloták­
kal szomszédos nagytemplomba is belecsapott 
a tűz. A templom és a torony teteje leszakadt, 
a harangok megolvadtak és izzó lávaként Öm­
lőitek széjjel. A ttiz a reggeli órákig tartott és 
húsz magánházat számos melléképületeivel 
együtt szintén elhamvasztott. Az oltásban a vá­
ros csaknem minden épkézláb embere segített 
a tűzoltóknak, de igy is csak öt órai megfe­
szített munka után sikerült a tüzet lokalizálni. 
A vár alatti városrészen egy egész utcasor el­
pusztult. A kár óriási, több millió koronára 
rúg. Hogy a tűz miből keletkezett eddig még 
nem sikerült megállapítani, valószínű, hogy a 
papnövelde kéményéből kiugró szikra idézte 
elő a nagy szélviharban az irtózatos veszedel­
met. A lakosság állandó rémületben él, mert 
a zsarátnokokat a nem csillapuló szél felé­
lesztheti.

Sátoraljaújhely, április 3. Az itteni pálya­
udvaron levő hat vasúti raktár, melyben hadi 
felszerelések voltak, reggel óta lángokban áll. 
A tüzet szítja az orkán, mely lehetetlenné teszi 
az oltást. Mind a hat raktár leégett. A kár fél 
millió korona. — Újabb távirat jelenti, hogy a 
pályaudvaron 300 vaggon szén és 300 vaggon 
fa is kigyulladt. A farakások a szabadban ég­
nek, ami tekintve az orkánt, állandó veszélylyel 
fenyegeti az egész várost. Szerencse hogy a 
szikrákat a szél a Bodrog felé hordja, de hogy 
ha a szél vissza változik, akkor egy irtózatos 
katasztrófa lesz elkerülhetetlen. Az állomás kö­
zelében van ugyanis a petróleum gyár, hol 
száz vaggon petróleum áll. Ha itt robbanás 
történik, az egész város elpusztulhat. Tűzoltó­
ság, rendőrség, katonaság talpon van és azon 
igyekeznek, hogy a tüzet legalább izolálják. Az 
égő raktárak és vaggonok oltása egyelőre le­
hetetlen.

Budapest, április 3. A soroksári Kollár­
féle vegyészeti gyárban ma délután tűz ütött 
ki. A főváros egész tűzoltósága kivonult a 
tűzhöz. A tűz elhamvasztotta az egész gyárat. 
Emberéletben kár nem esett. A kár több mint 
százezer korona.

Foulard és Bengaline Schantung (nyers vagy színes --- vg B

Selyem Selyem Sslpi Selyem
Merveilleux és Sott Monopol és Armure

blu=-= és aljak részéra mindenton mhtdi |a t

házhoz számivá. Mm„ postafordultával

Seidenfabrikt. Henneberg, Zürich.
A német császárné udvari szállítója.
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TÁVIRATOK.
Györgye rakoncátlankodik.

Hírek Szerbiából.
Belgrad, április 3. Pasics és György 

herceg között heves jelenet játszódott 
le. Pasics szemrehányást tett a volt 
trónörökösnek, hogy az orosz nagykö­
vetnek tett ígérete dacára sem távozott 
el Szerbiából. György herceg energiku­
san kijelentette, hogy meg van győ­
ződve, hogy a radikálisuk nem nézik 
tétlenül a mai állapotokat és sikerül 
megbuktatni Péter királyt és aztán a 
trónrakerülő Sándor herceget.

— Misbe megyek és remélhetőleg 
rövid időn belül megmutatjuk, hogy a 
katonaság az ur az országban — mon­
dotta nagyhangon Györgye.

Ezt a jelenetet Pasics elpanaszolta 
Péter királynak. Valószínű, hogy a volt 
trónörökössel szemben erélyesebb rend­
szabályokat fognak alkalmazni. György 
herceg kijelentéseit megismételte egy 
külföldi újságíró előtt, igy kerültek azok 
nyilvánosságra.

Belgrád, április 3. A gyalogezredek 
tisztikara körében gyanús mozgolódáso­
kat észlelnek, melyeknek éle Péter szerb 
király ellen irányul. Péter király a jelek 
szerint komolyan gondol a trónról való 
lemondásra. A király két ügynöke Géni­
ben már palotát is vásárolt számára. 
Hírlik, hogy a lemondás legközelebb 
megtörténik és Péter király Sweizba vo­
nul vissza.

A barátságos monarchia.
Belgrád, április 3. Forgács osztrák- 

magyar nagykövet tudomására adta Mi- 
lovanovics szerb külügyminiszternek, 
hogy a monarchia hajlandó azonnal fel­
venni a tárgyalásokat a szerb kereske­
delmi szerződés dolgában. Milovanovics 
a legközelebbi minisztertanácson előter­
jeszti az értesítést és a szerb kormány 
aztán megnevezi a tárgyalások alapjait.

A postafőtitkár bűne.

MAAAAAAAAAAAAAAli!.
N

Nádor-utcai postahivatalban: egy hivatalnok 
társának pénztártiókjából 10 ezer koronát ello­
pott. A pénzt adósságai fizetésére fordította. 
Donát évek előtt gazdag ember volt, de pén­
zét baccarán elvesztette. — Az utóbbi időben 
számos becsületbeli tartozása volt, amelyeket 
nem tudott fedezni.

TÖRVÉNYKEZÉS.

mobil pöfögésétöl a lovak megbokrosodtak és 
a szekeret az árokba borították. i% bentülők 
mindnyájan kisebb nagyobb sérülések áráil 
menekültek a veszedelemből. A vizsgálat meg­
állapította, hogy az antomobiit vezető soffőrt 
terheli felelősség a szerencsétlenségért, emiatt 
a törvényszék a ma tartott főtárgyalásoa hét 
havi fogházbüntetésre ítélte Steingl Antalt. A 
vádat képviselő ügyész;, valamint a vádlott is 
felebbeztek.

§ Szocialista és újságíró. A 
„Debreczen“ 1907. nyarán heves újság- 
harcot indított azok ellen, kik a gazda­
sági munkásnépet oktalanul aratósztrájkba 
akarták kergetni. A sztrájkmozgalom hul­
lámai eljutottak Hajdú és a szomszédos 
megyékbe is és ezalkalommal az egyik 
népgyülése.í szónokló Tolnai Károly 
szereplését a „Debreczen“ erősen aposz­
trofálta. Tolnai Károly jelenleg budapesti 
lakos, sajtópert indított a közlemény 
miatt, melyért Pálffy József a lap munka­
társa vállalta a felelősséget. Az ügyben 
tegnap volt a debreczeni törvényszéken 
főtárgyalás dr. Oláh Miklós elnöklésé­
vel. A főmagánvádlót dr. Révi Nándor 
képviselte, mig a vádlottat dr. Gál Zol­
tán védte. A tárgyaláson a bizonyításra, 
melyet Pálffy József kért, nem került 
sor, mert a bíróság dr. Gál Zoltán arra 
vonatkozó előterjesztése után, hogy a 
pör elévült, a tárgyalást elnapolta, az 
iratokat visszaadta a vizsgálóbírónak a 
célból, hogy tanukat hallgasson ki an­
nak megállapítása végett, hogy elévülés 
nem e forog fönn.

§ Soff őr a vádlottak padján. Ez év
január havában a Hajdúszoboszló felé vezető 
országúton súlyos szerencsétlenség történt. A 
Royal szálloda automobilja robogott az ország­
úton a déli órák alatt. A javításból kikerült 
automobillal próbautat tartott Stenigl Antal gé­
pész, aki Pető Imre vasesztergályost is magá­
val vitte. Mikor már jókora utat megtettek, 
szembe került az automobillal egy három lovas 
szekér, melyen Pataki János szoboszlai lakos s 
neje és Czibere László kocsis ültek. Az auto-

§ Csatáid bukás vádja miatt. Jelen­
tettük már, hogy a Gelbmann és Rozenfeld 
debreczeni divatáru kereskedő cég csődbe ju­
tott. A csődöt a cégtársak kérték maguk ellen 
és a csődujitási kérelemnek a törvényszék he­
lyet is adott. Ennek a csődügynek azonban 
szenzációs fejleményei lettek. Nem kevesebb, 
mint tiz budapesti nagykereskedő, a cég hite­
lezői; csalás miatt feljelentették Gelbmann Her- 
mamit és Rosenfeld Farkast. A feljelentésre az 
ügyészség megindította a nyomozást, melyet a 
rendőrség folytat már napok óta. A nyomozás 
eredménye azonban eddig negativ, amennyiben 
bizonyítékokat nagyon nehéz találni. Éppen 
emiatt eddig, bár a feljelentők kérték, nem 
történt az ügyben letartóztatás. Az eljárást nagy 
erélylyel folytatják és a vidékre is kiterjesztet­
ték, igy rövidesen eldől a dolog.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, április 3.
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Tartott rányzat mellett 18,000 méter­
mázsa került forgalomba kezdetben 10 
fillérrel- drágáb, később változatlan ára­
kon. Egyéb gabonanemek változatlanok. 
Idő: hűvös.

Búza április 
Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Repce augusztusra

14.03—04
13.85—86
11.39—40
10.18—19
9.21—22.
8.75—76

7.42—43
7.65—55

14.40—50.—

Az énekesnő gyilkosát halálra ítélték.
Trieszt, április 3. Ma fejezte be a 

trieszti bíróság Födramsperg hajóskapi­
tány bünpörének tárgyalását, aki meg­
gyilkolta Fabry Lucie énekesnőt s a hul­
lát feldarabolva, a fejét a tengerbe dobta. 
A gyilkost a bíróság kötél általi halálra 
ítélte.

g7é@
Als*feher

I I

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

ir disz- és keritésnövé-uyutnolcsiak, nyek stb.
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet

SZŐLŐOLTVÁNYOK
európai, amerikai és gyökeres vesszők.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve.

Budapest, április 3. A rendőrség ma dél­
ben letartóztatta Donát Ármin posta- és táv­
írda főtitkárt, aki miközben látogatóban volt a

TW1
MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYEK !

Magyar ásványvíz
IHAAAAAAAAAAAAAA*

forgalmi és kiviteli részvénytársaság 

Budapest, V., Báthory-utca 5. szám. 
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter viz ára palackcsere mellett:
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen 
Borszéki Fokút, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Maliid, alkális savanyuvlz. .... 
Baross, vesebaj ellen..................................

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a ::

Borhegyi, hugyhajtó......................................
Boholti, üdítő viz................. ... ......................
Élőpataké sárgaság ellen............................
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen . . 
Hargitaligeti. üdítő ital...............................

Horgász, étvágygerjesztő............................
Kászun-Saiutaris .............................................
Répáti, égvényes ásványvíz.........................
Székely-Selters, idült gyomorbajok ellen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen..................

természetes ásványvíz
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

gyógyhatása és kellemes ize össze nem ha­
sonlítható a mesterséges ásványvizekkel ::

-Hcjy^ képviseli!: HALMÁGYI JÓZSEF. Kapható mindenütt.

V
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Elsőrendű gyógyvíz és dietetikus ital
tfesebajobnál, a hiigyhólpag bánfáiméinál ás büsz-

vénynél, a ciMetegségnél, 
az emésztési ás lélegzési szereeb hurutjainál

7 7a dop es tartalmú 7 areas
ff'(•*'

a^continens legelső ^orvosi szaktekintélyei által kitűnő sikerrel használtatik. 

Húgyhajtó hatású.

Kellemes izü.

Vasmentes.

Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. MÓR rojH

Állandó összetételű.
Storni

Kiváló óvszer a
vörhenyné! (scarlatina)
fellépő vesebántalmaknál.
Különösen oly egyéneknek 
ajánlatos, kik ülő életmód­

juk folytán
aranyeres bántalmakban, 

húgysavas lerakódásokban 
vagy anyagcsere 

betegségekben szenvednek.

Dr. Szontagh Tamás, bányatanácsos, m. kir. főgeologus, a „Hydrogeologiai megfigyelések“ 
cimü most megjelent és a szinyelipóci „Salvator”-forrás-csoportból szóló közleményében többek között 
a következőket is mondja :

„Utoljára az 1908-dik év őszén néztem meg a forrást, amelynek aránylagos vizbősége a vizet 
apasztó aszályos évek után meglepett, mert az utolsó időben beállott vizapadást az ország területén, 
úgy a forrásoknál, mint a vizet szolgáló fúrásoknál is mindjobban tapasztalni. Igaz, hogy a viz mosta­
nában nem emelkedik olyan magasra, mint azelőtt, de azért a legszorgosabb szakadatlan töltögetés mel­
lett is mindig bőven áll rendelkezésre a kristálytiszta változatlan és bakterologiai vizsgálatok szerint 
kifogástalan minőségű ásványos gyógyvíz.

A „Salvator” forrásvíz chemiai állandóságát bizonyítja Balló Mátyásnak, Budapest székesfő­
város vegyészeti és élelemvizsgáló intézete nagyérdemű igazgatójának legújabb 1907. évbeni ellenőrző 
elemzése, amely szerint a viz 26 év óta, sónemü alkatrészeiben számba vehető eltérést nem mutat. Az 
ásványos gyógyvíz hőfoka 15 2 C° levegőnél és 733'00 mm. légnyomásnál 127 O.

Nagy vízmennyiségét az aszályos évek után is főképen szerencsés hydrogeologiai körülmények­
nek köszönheti.”

Forrásleírások és orvosi bizonyítványok, valamint elismerő nyilatkozatok betegek köréből
díjmentesen állanak rendelkezésre.

„Salvator” kapható minden ásványvizkereskedőnéil vagy

SCHULTES ÁGOST
Szinye-Lipóci Salvator-forrás vállalatnál 

Budapest, V., Rudolf-rakpart 8.
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Legolcsóbb és HASHAJTÓ.
legjobb hatású v

eastern

elismert leghiresebi
CSÉPLŐKESZLETEK Á

TELJES JÓTÁL^A'

ÜZEMBEN
bármikor 
megtemin, "
HETÖK.

mÖRENOU 
SziVÓMZTflEPEK 

’ÜZEMKÖLTSÉG.
’lóerő óránkint

_ KB. U“)! FILLÉR 
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 

ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Boidsfein Rorolin
orvosilag elismert mellfüző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

wrwr midért “ww
kitűnő egyenestartókat. — Kirakatba készült 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben nr legolcsóbb ágakban. **$
ÜTääÜÜäääääääää«
4 A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- »
(J dekében s erre legalkalmasabb szer a P

«Molíitergin,!
1 mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) .
4 üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó £ 
á fehérségét. Megszűnteti a kezvorosséget. Az p 
M eldurvult,kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy |4 kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu- » 
á hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható ! p 
j Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer *4 náratlan 1 Teljesen témmentes és ártalmatlan I » 
á Eev üveg MOLL1TERG1N ára 1 K. Készítő helye |
J s főraktára ,

4 Mihal o vits Jenő {
1 gyógyszertára a ,,Kigyó“-hoz ^
2 Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, $
2 1938 a városházzal szemben. ^

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sodronyken léseket
és szab.

szőtőlugas oszlopokat
készít.

totaler János
VSíA-1

sotlronymü gyáros.
DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4. sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen 
és bérmentve.

(NEUSTEM ERZSÉBET-PILULÁI
felülmúlja minden tekintetben a haoönló készitmé- 
nveket. Fenti szer mentes minden karos alkatrésztől, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántalmaznál, 
könnyű székletétől szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

s z!é krekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik Eev doboz 15 pilula tartalommal 30 filler, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona.

----------- A pénz előreküldése mellett bérmentve
n,„z _ I Utánzatoktól óvakodjunk, 
UVdo ■ „Neustem Fiilöp hashajtó 
piluláit“ tessék kérni! Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipőt védjegy és 
Philip Neustein gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható.
A keresk. törv. által védett csomag- 

■ • iáinkon cégünknek rajta kell lennie.

NEUSTEIN FÜLÖPgyógyszertáraSzent Lipóthoz
j Wien, Plankengasse 8.

32314 Kapható minden gyógyszertárban.

Hatvan-utcai
kert I-ső járás 48. sz. a. 
príma 896 D-öl s z ö 11 ö
=eladó=

kis pajtával.
A híres Delewaré szőlőből 
mintegy 2200 sima 
vessző, fajtisztaságért 
jótállás mellett eladó. - 
Ára 100 db.-nak 3 kor. 
Garai-utca 20. sz. reggel 

8 óra.

i Units Mob
® Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.

m Modern bútor raktár
^ dús választék kiváló Ízlésű

• ebédlő, hálószoba, salon
■ berendezésekben
• legszebb és legjobb kivitelű
$ vas- és kárpitozott bútorok
■ nagyválasztékban.

Czégre tessék figyelni!

19C9. április 4.

Vasboronák, tüskés ke- 
rités-huzal, horganyo­
zott kutcsövek, kerti 
padok, kerti eszközök, 
takarék-tűzhelyek raktára
Sesztina Lajos

vaskereskedésében „

Debrecen, Piac-utca 23. sz.

Jermvallo^
Vasas Kina-bora.
Allnmdiiat és aranyérmet nyert.

Erősitöszer gyöngélkedök, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősito, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban Valit. ü. 2 kor. 60 fillér, 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

•iu

r'lKOVALD PÉTER ÉS FIA
I cs. és kir. szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
i BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM.
I Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta hogy minden J^intelyes vidéki vá- J

I l
■SCHWARTZ R. Debrecen |
á vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban válialja az úri-, gljp^^pke |
u öltönyök, diszitö és bútorszövetek, függönyök, estését S ’ !
■ és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. . »
I Msr Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. 8
4 A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor inéi-
1 tányos áraitól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet es szán g ^
é hizatást kér a , , „ _ , |
I KOVALD PÉTER ES FIA cég. \
f _ ___ w M«me iqgi mg m?' ksí. v ^ I

KB XSP #68 *&£> Hh W KÖB W Wtó W BÉ3 W Kíl W ■ W #H gjg ™ w w ^
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RETMY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Egy ás*a SO liláét*.

Csak R É T H Y-félét fogadjunk el!

Ifjabb toLfl JÓZSEF
mozaik-, cementáru- és műkő- 
gyara, építési anyagok raktára

Budapest. Iroda: üli., Rotteabiller-u. 15.
AAAÄÄAAA Mámnyniozaik lapok.

Mullázott cementlapok. 
KarEíilyos letoncsövek.

FallMolásÉ.
Mettlachi lapok.
Remit és kllnker-lapok 
Fayence-lapok.
Keltieimi lapok.
Terrakotta áruk. 
KOagyaflcsövek.
Chamotte lénia és anyán. 

▼ ¥▼▼▼▼▼▼ Portland é:

m
© ©

KOACYAC

Telefon 76—36. Telefon 76-36.

Telefon 632.

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg-, porczellán-, zománczozott edénye­

ket és mindenféle

@v ő eszközöket,
ajánl

Kaszanyitzky Endre
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figye- 
__ lemmel teljesítetnek.

A „Bocskaf-cipíkrém
forgalombahozatalát

Szalmakalap lakk
minden színben kapható

Neumann Gyula
festékki ráíynái

H^tvan-utcza 8.
.ki-i-i-t? — Papa iSiőngM Hisz valódi Jahobi- 

féle flntinicotin dgarettahiivelyek fadobozban!!
a gyárüzem tulter-

.. heltsége miatt ..

3 hóra felfüggesztettük.
NEUMANN NÁNDOR
.. vegyészeti gyára
Debrecen, Hatvan-utca 8. sz.

2-n

! Csakis a „JAKOBI-'4 jelzéssel valódi 
Minden doboz egy érdekes biivészkártyit tartalmaz

quauta

1XTRA i SUK

Szives tudomásul!
vásárlásánál, melyek

B0RSAL1N0-
:: KALAP ::

ALESSANDRIA

MARC A DEPOSIT ATA

z?

név alatt világszerte ismeretesek - . —-
az itt látható ^ssano^

MAHCA DEPOSITATAvédjegyeinkre
és a

bőrbe nyomott
névjelzésre ügyelni. ^NTICA CA8A

ronqata név

1857
„ /ASrfslsy^ Oly kalapok, melyek ezen véd- 

jegyek és a bőrjelzés nélkül mint
m&atáPrtx-for/sJy(X> BORSALINO KALAPOK

hozatnak forgalomba, nem a mi gyártmányaink

BORSALINO GIUSEPPE 8 FÜTELLO IS
KALAPGYÁR (Alapittatott 1857.)

ALESSANDRIA. (Olaszország.) 2671

P5S"’ Teäefoäi 632.

Haimági a
a m ■ női és leány felöltői! legnnypi áPiiltózálian, Piacz-utcza a főpostásl szemben, a ■ ■

Megérkeztek és állandóan dús választékban találhatók

Tavaszi iclénw újdonságok.
Costümök, Pongyolák, Ottoman selyem paletók, Princzes ruhák, Matinék, Séta- és úti 
felöltők, Cimonák, Gallérok, úgyszintén Aljak, Csipke-, Selyem-, Tüli- és Angol szövet 

blousok, Gyászaljak, Gyászpongyolák és Gyászblousokban állandó raktár.
Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.
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!! Ruházkodás !!
Egy korona minden női kalap alakítása és 

díszítése

Kisteitiplom-bazár
ROZSÁNÁL. ___

Női és leányfelöltők, blousok legnagyobb 
választékban és mérték szerint készülnek

Histemplom-bazár
ROZSÁNÁL.

Női angol aljak raktáron 5 koronától feljebb 
és mérték szerint saját kelméből is készül

Histemplom-bazár
RÓZSÁNÁL.

ÓVSZEREKK Valódi

1

francia és amerikai 
gyártmány!

Orvosilag ajánlva. Feltétlen biztos. 
Óvakodjunk silány utánzatoktól!
GUMMI! eredeticsomagolásban.

Árak:
12 db fin. minőség K 2—
12 „ francia gyártm. „ 6-
12 „ eredeti amerik. „ 10- 
CAPOTamericaníröv.) 4- 
Halhólyag 12 db fin K 6- 
NON PLUS ULTRA „ 12-

összcállitáshan

dényre.
korona.
korona.
korona.
korona.
korona.
korona.
korona.

A kiváló bór- ée lithlumos gyógyforrás

J)

f hőlyaeVaJeknál, kSisvényní 1, cinkor- 
betegeigeSl *» karatéi kántalmekníl kitünS hn»«u. 

Xeneéesetes veimentee eaTanyuTix.
tirí»7TÍikerwked#«be» ngZ 1 6iieye-Lipóal 

ailimi- TálJelsteíl Bnd»p«it.V.Bua°IQ»kp»rtS.

az 1909. évi tavaszi és nyári i(

Eh szelvény ) j ,1
3.10 ül. hCSSZU ) 1 szelvény 12
teljes férfiruhához ) l szelvény lő
(kabát, nadrág és^ 1 szelvény w

mellény ; 1 szelvény 18
elegendő csak ) 1 szelvény 20

Vw szelvényt fekete szalonrultához 20 K.-ért, szn..uBJ .... 
iút Aszó ve tét. tuvistatódent, selyemkamgarnt vth. gyári arakon 
kultl a mint megblzhatA és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

S t E G E L-l M H 0 F Brit mi.
Minták Ingyen és bérmentve.

,\z előnyük, amelyeket a magánvevő élvez., ha szö­
vetszükségletét közvetlen Slegel-lmhot cégnél, a 
cvári piacon rendeli meg. igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Ovi \ >' választék, Min ahü, 
fi veliv.es kiszolgálás, még a legkisebb lendclés- 

uel is, teljesen iiiss áruban.

■ ■■■»

LEGOLCSÓBB
:: bevásárlási forrás as

Veisz Samu
Csapó-utca 2-ik szám.
Kényelmes heti és havi törlesztésre 
kaphatók női és férfi ruhaszövetek. 
Elegáns női és férfi tavaszi kabátok, 
kész férfi öltönyök, ágy- és asztal- 
garnitúrák, vásznak és kanarásznak 

nagy választékban. 2756

KALAP-
különlegességek.

Mdi Bopsallno és amerikai gyártmány.

Lengyel Samu
2752 uri-divat üzletében.

ST Kemény és puha kalapok 
4 koronától feljebb. tW

Mintagyüjtemény célszerű 
12 Urb K 6, 25 drb K 8.

Női óvszer Pesarium Oclosivum K 3 -5. 
Sérvkötö valódi angol acél rugóval K 7 iu. 

Cs. és kir. szab. Keleti-féle pneumatikus 
pelottával egyoldalú K 12, kétoldalú K 24. 

Supensor (herctartó) darabja K 1 2 40.
Havihaj-kötö darabja K 5—11.
Haskötő darabja K 7—24 
Gummi görcsór-harisnya darabja K d íz. 
Irrigator teljesen felszerelve, darabja K 5 9.
Ilii „AUTO VAGINAL SPRAY“ IIj 1
UJl legmegbízhatóbb női óvszer K 15. WJ ’
Szétküldés titoktartás mellett. 20 koronán 
felüli rendelésnél 20 százalék árkedvezmény. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
I/Ci CTTI I gummiáruk és beteg- 
KlLC 1 1 J. ápolási cikkek gyára
BUDAPEST, IV. Koronaherceg-utca 17. szám.

Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobilok

a • cs nemin-, pelrolln-, Ttóollöoti-, löMoáz- és savóoáxinotDrtitil1 Várt-tíirui 59
: elsőrangú, versenynélkilli Kivitelben csakis LANGEN és VOLF mótorgyara Buóapest, .,_______ ^

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépitőszer a

FÖLDES-fele MARGIT CRÉME.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplüt, májfoltot, pattanást, böratkát (Mitesser) 
és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává vará­

zsolja, üdít és fiatalít.

*r Ára s kis tégely I korona, nagy 2 korona. 3»
Kiváló toilett-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) 120 kor., Margit-szappan 70 fill.

Margit-fogpép I kor., Margít-arcviz I korona.
Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog., 

Mihalovics Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszertárakban. 
Szoboszlón : Barbócz Zs. Böszörményben :

Ercsey Gábor.

Hirdetés.
Gróf Leutrum Ertingen Rudolfné fegy- 

verneki (Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyében) 
körülbelől 530 hold (1200 négyszögölével) 
földje szabadkézből, öröktulajdonjoggal

: eladó. :
A vevő bővebb értesítést szerezhet nálam 

Mezöcsáton (Borsodvármegyében) vagy Kun 
Farkas főjegyző urnái Fcgyverneken.

Schobcrda Antal, ügyvéd.
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• Debreczen, •
5 Kisiemplombazár.

I Meglepő szép H

$ tavaszi újdonságok |
9 érkeztek 9
• női divatkelmékben, Voile delaine, © 
® selyem szövetek, ruha vásznakban. ®

I Úriási választék napernyőkben ■

Szőlőoltvány,

fcllj nöi-divat áruházul
a m. k. Főposta mellett.

2721 ü. v. RÓZSA LAJOS

Tavaszi újdonságok remek választékban.
, , Leány-kabátka. Costüm. Pongyola. Ragián.

I Divatos angol alj S kor. Paletó. Kimónák. Olcsó árak. Szolid kiszolgálás.

■» el­

száll it fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válaszi 
tékban m á • 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
Kükülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagy kükiilő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

OSERS és BAUER
Kizárólagos motorgyár: BECS, XX. Dresdnerstrasse 81—83.
Magyarországi fióktelep: BUDAPEST, Rodmaniczky-utca 18.

SZIVÓGÁZ-MOTOROK.
a jelenkor legolcsóbb üzeme, 2—3 fillér üzem­
költség egy óra alatt lóerőnként. — Elismert első­
rendű szolid gyártmány. 1000-nél több telep üzem­
ben. — Szivógáz-motoraink a többek között a kö­

vetkező heyeken tekinthetők meg üzemben : 
László Károly, Nagyhódos, Szatmár mellett 35 HP. szivógáztelep. Domahidi Domahidy 
Sándor, Domahida, 16 HP. szivógáztelep. Takács Imre, Heves-Pásztó, 60 HP. szivó­
gáztelep. Rosmann Samu, Mocs, Kolozsmegye, 40 HP. szivógáztelep. Jung Antal, Csa- 
nád-Apátfalva, 30 HP. szivógáztelep. Herczeg József, Magyar-Bánhegyes, 30 HP. szívó- .

gáztelep. 1
Benzinmotorok. 13S81 MT Benzinlokomobilok.

ÚJDONSÁGOK.
Tavaszi angol és francia Costtim-kelmék. 
Fekete és sima szövetek.
Jó mosó Cosmanósi kartonok.
Hazai gyártmányú Toilek divat-zefirek. 
Schroll-féle siffonok, havasi vásznak.
Minden minőségű cérna- és creás-vásznak.
Paplanlepedőre külön készült legjobb minőségű vásznak.
Borduros, mosó delainek és zefirek legszebb mintákban.
Valamint a legsikkesebb divat-napernyők.
Olcsó szabott áron kaphatók:

női divat, vászon, fehérneműSzépe Lajos"( és rövidáru üzletében
Debrecen, Kossuth-utca 6. sz.

Vasutasok szállítója. "TB® 2725

, y'v-vv, < ■
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Tegyen egy kísérletet! 
Figyeljen a LYSOFORM szóra 
és az eredeti csomagolásra.

Ezen hirdetés
érdekelni fog minden müveit embert! Önnek tudnia kell, ha testi egészségének ápo­
lására súlyt fektet, hogy minden házban nélkülözhetetlen egy feltétlenül megbízható 
fertőtlenítő szer. Betegség, sérülés, égés, bevágás, milyen sokszor fordulhat elő ; a 
betegágynál való fertőtlenítés, sebek, daganatok antiszeptikus mosása, öblítések firri- 
gáció), ragályos betegségek elleni védekezés és szagtalanítás, mind szükségessé teszi, 
hogy kéznél legyen a tudományosan sokszorosan kipróbált és elismert

LYSOFORM
mely határozottan a jelenkor legkitűnőbb fertőtlenítő szere és az egész világon hasz­
nálatban van. Gyorsan és biztosan hat, bárkinek kezébe adható, mert nem mérgező, 
nem Izgatja a bőrt (mint a többi fertőtlenítő szerek, pl. cárból, szublimát, hyperman- 
gan), kellemes illatú és végül rendkívül olcsó ; ezek az okai közkedveltségének 
úgy orvosi mint laikus körökben. 100 grammos eredeti zöld üvegekben 80 fillér árban 
kapható az ország minden gyógyszertárában vagy drogériájában használati utasítással.

Vegye figyelembe azt is, hogy a lysoform gyorsan és biztosan megszünteti a 
rossz szagot és az izzadságot is.

Egy igen érdekes könyv jelent meg kiadásunkban, egy tekintélyes orvos tollá­
ból, „Egészség és fertőtlenítés“ címmel, melyben a lysoform használatát tárgyalja a 
családban és ez igazán minden anyának ajánlható olvasmány. Bárki ingyen kaphatja 
meg ezen könyvet az ország bármely gyógytárában vagy drogériájában. Ahol nem 
volna készleten, ott szíveskedjék dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyárához Újpesten, 
fordulni s e cég azonnal ingyen és bérmentve megküldi a könyvet.

Takarék tűzhelyek,
főző-edények, gazdasági 
eszközök, Peronospora 
fecskendők, eperjesi cse­

répkályhák raktára

■ ■ v
Telefon 5. Telefon 5.

Aratógépeket,

vasüzletében,
-BIKA” szálloda mellett.

M OLL- F E LE
l»SE»DLITZ=POR '1

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomor­
hév rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, 
e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL’S 
FriMtmnnlW- 

und Sllz

M O L L - P É LE
St-'S

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb következ­
ményeinél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott”eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készitett 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
i Egy^darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 

Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle vód- 
jegygyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir, udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9.
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 

i teljesittctnek. A raktárakban lesel; határozottan Moll A. 
j aláírásával és védjegyével ellátott l.vszitniényckdt kérni.

kévekötő, marokrakó és fiikaszállókat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít olcsóbban, mint bárhol ——

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel:

2266
Bagi István.

Kaba.

Tessék ajánlatot kérni. HJB

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. — 

Orvosilag ajánlva.

„S ANITAS“ intézet
VELBURG R. 191. Bayern. 2467

3124/1909. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát 

képező alábbi bolthelyiség a f. évi áp­
rilis hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor 
a városháza nagytermében tartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
bérbeadatni fog.

A városház alatti 4. és 5. számú 
egyesitett bolthelyiség a f. évi május 
hó 1-től 1912. évi május 1-ig terjedő 3 
évre.

Kikiáltási ár: 2500 korona.
Árverelni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár 10 %-át az árverelő bizott­
ságnál bánatpénzül készpénzben letenni.

A vonatkozó árverési feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hivatalos 
órák alatt 8—1-ig megtekinthetők.

Debreczen, 1909. március hó 29-én.

2768 ii városi Tanács.

Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda női divattermében

alegszebb tavaszi újdonságok.
Gyapjú costiim és ruha szövetek „Cachemir sois, Schan- 
íung“ Bengalin, szines és nyers selymek, Napernyők.

Hő! és prmBh felöltők
2742dús választékban megérkeztek.

®*r Női ruhák legújabb divat szerint Készülnek. "B®
«miiIliim I iiiimiMmiiiHiiiiiiiiB i imnii—ii

Nyomatott a „Debreczen" könyvnyomdájában, Kandia-uteza 15. szám. Telefon b74. szám.
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